

新时期商科背景下大学生核心素养要素研究

宋 颖,刘心芝
(青岛理工大学,山东 青岛 266000)

摘要:随着经济社会的进步和科学管理技术的发展,中国企业正处于产业结构转型和“两个国家现代化”融合的关键时期。在这种趋势下,有必要进一步研究人才培养模式,以适应当代大学生,完善教学体系,人才培养更多的社会需求。

关键词:新时期;商科;大学生核心素养

1 背景分析

(1)时代发展背景。随着科学技术的发展,中国已进入商业的新时期,完成了从过去的传统实体店到互联网发展电子信息商务,再到我们现在的互联网进行线上线下新商业管理模式的转变。同时,企业人才培养理念,培养目标,教学方法,教学内容等需要不断创新和逐步优化,新企业应运而生。(2)商科发展背景。当社会发展到数字经济,社会生产,组织,业务模式,财务模式,管理模式等都发生了很大变化的当今时代,原有的业务人员标准,教学理念,教学模式,课程体系已不能完全满足需要社会和经济的发展,需要教育范式革命。(3)素质发展背景。近年来,我国高等院校不断对教育进行教学工作质量的强调和重视,发展“学生识字系统的核心”是深化课程改革是本世纪教育部提出的重要方针政策的重要举措。社会的发展导致了企业人才的开发和培养模式改革,推动整个学科的进步和发展。大的信息数据时代文化背景下,只有不断进行与时俱进的改革,学生才能更好的发展。

2 研究和培养要求

研制学生进行发展企业核心技术素养教育体系、开发核心素养,应该适应终身学习发展和社会经济发展,强调个人修养、社会主义关怀、家庭和国家的感觉。注意三个问题:一是德智体美劳全面发展的总体要求;二是对特定角色和能力的要求;三是整个学习期间融入各个主题,体现在学生身上,进一步回答培养谁,如何培养。

2.1 商科学生的素质要求

(1)道德素质。在有大量货物的密切接触,而该基金一直保持着清醒的认识,始终保持道德的企业高标准,对诚信第一留意。(2)心理身体素质。商业企业人才发展需要身体上能够更加适应快节奏的商业战争,心理上能够承受能力风险和损失。同时,还要进行身体强壮,在激烈的国际电子商务企业竞争产品市场中,承受压力,经得起快节奏的商务管理活动。(3)文化素质。商科学生应专业课程知识扎实。在掌握理论基础知识管理方面的基本理论和一般规律,同时进行及时了解实时的发展提供信息,观察动态发展趋势,掌握世界市场经济的发展水平方向。同时,要掌握现代信息技术,进一步拓宽自己的基地,提升自己的相关学科知识来满足日益高度世界的融合。(4)政治思想素质。在经济发展决策中,要保持高度的责任感和正义感,不以营利为目的,始终坚持物质文明和精神文明,坚持社会公平正义的原则。

2.2 评价依据

结合商科教育的要求和学科发展特点,采用主观评价和客观分析评价研究相结合的方法,从自我和他人两个方面对一个学生的素质问题进行教学评价。多项研究结果表明,当今中国大学生的核心自我管理评价对其自身经济发展潜力具有显著的正向影响。其主要目的是向学生介绍在体能,创新和创业监测的第三方评估,允许第三方来评估学生的素质。

3 培养方法

(1)教育理念。商科学生的教育教学应以职业发展文化和职业技术技能为重点,培养高素质、高技能的专业管理人才。职业教育应注重培养学生的思想道德观念,提高对事物的感觉,解决这些问题的能力。不仅要向他们灌输知识学习的概念,还要让他们可以明白商人的社会

经济责任。(2)专业知识传授。了解学生管理发展理念、经济学理念、人文理念,在学习理论知识的同时可以直接进行模拟教学和业务场景。(3)增强校园文化氛围。在校园文化素质教育中应将现代职业道德教育的发展经济模式与传统企业文化相结合,运用一些特殊的教学研究方法对学生可以进行灌输和教育。在提高校园文化只有这样,才能发挥实质性的作用。注重校园生活环境进行建设,可以将此规划融入校园网络文化经济建设,定期举办一些论坛、展览等,使学生的人文主义教育管理水平进一步提高。

4 研究意义与作用

(1)校园意义。通过对业务的研究分析背景,分析当代大学生进入社会核心前后的素质要求,了解大学生的现状,有利于更好地实现大学生的正确引导。单方面的核心素养的要求,当代大学生自我实现的程度较轻,但大多数人可以决定自己的理想和目标,但只有少数人能够实现自己的计划,并坚持下去,更多的是部分学生有懒惰和困难,在外面的世界,不能正确认识当代商业研究的学生应具备的核心素质和追求的目标。因此,本研究的必要性是显而易见的。通过对时代和企业发展的分析,可以更具体地提高学生的业务能力和业务素质。(2)社会意义。通过在学校学生树立一个正确的核心素养,可以进行帮助我们大学生掌握相当一部分适应和改造中国社会的能力。学生的质量放入自己的人文和文化成就,道德,审美,劳动,从而提高身体素质和心理素质的整体素质,发挥在建设和社会改造的实践中发挥作用。高等商科教育我们应该与经济的运行密切相关,重视家庭教育教师建设,完成教育管理理论和实践的统一,将学习和与经济市场运行密切联系起来,确保企业商业学院的人才可以培养质量,以促进中国学生形成了一个核心业务的质量特征。

参考文献

- [1]董云.新商科背景下《网络营销》课程教学改革研究[J].现代商贸工业,2020(2).
- [2]王东升.新视角下的商科专业实践教学研究[J].沈阳师范大学学报,2015(1).
- [3]王艳华,齐文浩,杨兴龙.“新商科”背景下地方农业院校工商管理类专业人才培养目标定位及其实现路径探讨[J].现代教育科学,2019(11).
- [4]吴迪,贾鹤鸣,邱泽国.高等商科院校学生发展核心素养体系初探[J].高等财经教育研究,2016(1).
- [5]董本云.浅析 21 世纪商科院校人才素质要求[J].吉林商业高专学报,1998(4).
- [6]张静.大学生评价的现状及问题分析[J].科技风,2019(30).
- [7]王伟.基于徽商文化背景下的商科学生商业素质培养模式创新的几点思考[J].湖北经济学院学报:人文社会科学,2014,(11).
- [8]李铁范.大学生素质培养的社会意义和社会标准[J].淮北师范大学学报:哲学社会科学版,1999(4).

作者简介:宋颖(1991.01-),女,汉族,山东青岛人,硕士研究生,讲师,研究方向:大学生核心素养;刘心芝(1988.11-),女,汉族,山东潍坊人,硕士研究生,讲师,研究方向:思想政治教育。